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 תרגיל מספר 1 )מה''ט חורף 2015 שאלה 1(:

מתואר מעגל ובו שני נגדים, קבל, משרן ומקור מתח  1באיור לשאלה 

 חילופין.

 
 חשב את תדר התהודה של המעגל. .א

של כל אחד משלושת הזרמים: דרך  תחשב את הגודל ואת הזווי .ב

הקבל, דרך המשרן ודרך מקור המתח. הנח שתדר המקור שווה לתדר 

 התהודה.

מה יהיה אופי המעגל )השראותי או קיבולי( בתדר כפול מתדר  .ג

 התהודה? נמק את תשובתך. 

 :תשובות

0א.      177.94 Zf H  

0.411ב.      66.765 0.411 66.765 0.324 0L C TI A I A I A         

 המעגל קיבוליג. מהגרף ניתן לראות, שבתדר הגדול מתדר התהודה אופי     

 )מתקבלת זווית שלילית(

90 

f
0f



90  

     

      

 

0f f 0f  אופי השראותי:  f           אופי קיבולי:    
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 תרגיל מספר 2 )מה''ט קיץ 2015 שאלה 8(:

1.5קבל אידיאלי שקיבולו   F  מחובר במקביל למשרן. השראות המשרן היא

2.5mH  והתנגדותו בטמפרטורת החדר 20 c  20היא . 

10.0044  מקדם השתנות ההתנגדות בטמפרטורה הוא
C

  

 
 .10Vהמעגל הנתון מקבל הזנה ממקור מתח חילופין שמתחו 

 
 ( של המעגל בטמפרטורת החדר.ZHדה )ביחידות חשב את תדר התהו .א

( של המעגל כאשר המשרן ZHחשב את תדר התהודה  )ביחידות  .ב

מוצמד לעצם שהטמפרטורה שלו  100 c. 

חשב את הספק מקור המתח כאשר הוא מפיק תדר זהה לתדר  .ג

 תנאים של סעיף א'.התהודה, ב

 :תשובות

0א.      2.265 Zf H  

0ב.      1.947 Zf H 

1.2inP ג.     W  0inQ VAr  1.2 0inS VA  
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 : (2שאלה  2016)מה"ט אביב  3תרגיל 

 באיור מתואר מעגל חשמלי.

 

דר הזוויתי של מקור המתח, כאשר המעגל שבאיור נמצא מה הת .א
 במצב תהודה?

 כאשר המעגל בתהודה? -גודל וזווית - ABUמה המתח  .ב

 ?LRמה הספק פיזור האנרגיה בנגד  .ג

 :תשובות

א.      sec0 300 rad   

20ב.      0ABU V  

4    ג.    
LRP W 
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 :(4שאלה  2017)מה"ט אביב  4תרגיל 
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 :תשובות

בראשית הצירים  יהזוויתהתדר א.      sec0 1 rad  - קריאה מגרף השאלה 

התדר בראשית הצירים     
0 0.159f Hz 

 ות של מה"ט:ב. נבדוק את תדר התהודה לפי הנוסחא

 
2

0 2

1 1
489.896 /

2

Lr R S
L C L




  


 

 

לא. בתדירות זוויתית של  1300 /R S לא נמצא במצב תהודה.המעגל 

0ג.  
0

489.896
77.969

2 2
f Hz



 
   

     0f fאופי המעגל השראי 

ד. כאשר 
1 0R   ,המשמעות היאUin Uout  
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 (:4מועד א' שאלה  2017)מה''ט קיץ  5תרגיל 

 

 
 

 
 :תשובות

 לפי חוברת הנוסחאות של מה"טא. 

2 2 2 2

L C

L L c C

X X

r X r X


 
 

 נוסחאות של מה"ט: ב. לפי

2 2

0
0 2 2

0

1
81.311

2

L

C

R r
f Hz

R rL C


  


 

168.144ג.  0TZ     (0 –)בתהודה החלק המדומה שווה ל 



IRG                                                    מקבילית תהודה מעגלי                    הוצאת דניאל   

 

  7 

 (:6מועד א' שאלה  1820 אביב)מה''ט 6 תרגיל 

 

 
    

 
 :תשובות

1.412א.      0I A   

1.087Iב.      A 

 כן. התשובות תואמות לגרף.    ג.    

ובתדר  1.412)ראשית הצירים(, הזרם  0Hz שבתדרבגרף ניתן לראות           

66Hz 1.082הזרם. 

ד. 
2

0 2

1 1

2

Lr

L C L



 


כאשר נציב את המספרים לתוך הנוסחה נקבל  

שורש שלילי )לא ניתן להוציא שורש ממספר שלילי(. המשמעות היא, 

 המעגל לא נמצא במצב תהודה.
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 (:4מועד א' שאלה  2018)מה''ט קיץ  7תרגיל 

 

 
 :תשובות

 .א
 

186.205R

  

111.915 .ב  

58.54 .ג 0TI mA  

2- כן .ד 3.427 5
SR S SP I R mW W    


